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  В рамках реализации мероприятий совместного плана работ на 2020 – 2021 г.г. Центра ППМС помощи Управления образования г.о. Стрежевой и Муниципальными Образовательными Дошкольными учреждениями г.о. Стрежевой была проведена «Неделя ППМС» в дистанционном формате.  Центром ППМС помощи было дано задание для всех подготовительных групп МДОУ. Всего участвовало в «Неделе ППМС» - 418 детей.
 Воспитатели ознакомили детей с мультфильмом «ЗОЖ. Как не болеть простудой и вирусной инфекцией», обсудили совместно с детьми. Ребятам было предложено выполнить задание по теме: «Что такое ЗОЖ?». Форма выполнения работы была свободная, на выбор самих детей. Дети и воспитатели подошли очень ответственно к выполнению данного задания. Все работы получились очень интересными, яркими, информационно насыщенными. 
Изучив работы детей можно сделать вывод, что все дети знают о правилах здорового образа жизни, повторили все способы поддержания крепкого здоровья и профилактики вирусных инфекций. 
Выражаем огромную благодарность всем педагогическим и детским коллективам, участвующим в «Неделе ППМС». Надеемся, что все знания по здоровому образу жизни будут применены детьми в дальнейшем.












