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Итоги проведения городского проблемно-ориентированный практикума для педагогов ДОУ, СОШ, УДО «Экология в образовательном процессе 
(аспекты экологического образования)»

28 сентября 2017 года в базовом центре второго уровня в области экологического образования МОУ ДО «ДЭБЦ» прошёл городской проблемно-ориентированный практикум для педагогов ДОУ, СОШ, УДО «Экология в образовательном процессе (аспекты экологического образования)». Программа практикума предусматривала выступления педагогов с докладами и мастер-классами из опыта деятельности в направлении экологического образования.
В рамках работы практикума были заслушаны 8 докладов: «Использование активных методов обучения на уроках экологии и биологии в основной школе», «Формирование знаний по экологической безопасности обучающихся на уроках ОБЖ», «Экологическое воспитание обучающихся через создание в школе непрерывной интегрированной образовательной среды», «Использование метеорологической площадки как одной из форм практической деятельности учащихся при проведении метеорологических наблюдений в школе», «Теоретические аспекты экологического образования и воспитания», «Педагогический проект «Цветущий сад», «Дополнительные образовательные программы по химии в экологическом образовании детей», «Экологическое воспитание детей младшего звена через общение с животными в рамках программы дополнительного образования «Ребятам о зверятах».
[bookmark: _GoBack]Педагогами были проведены мастер-классы «Урок – игра как средство развития на уроках экологии – биологии в 6,7 классах», «Повышение активности школьников на уроках экологии и биологии через использование элементов метода моделирования», «Повышение эффективности занятия по анатомии человека через применение элементов моделирования» (5-7 кл).
В работе практикума приняло участие более тридцати педагогов из тринадцати образовательных учреждений.
По итогам практикума директором МОУ ДО «ДЭБЦ» В.Н. Постернак были вручены сертификаты участников.
В итоговом анкетировании педагоги отметили хорошую мотивацию, практическую значимость, и организацию мероприятия.
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