Итоги конкурса программ профессиональной адаптации молодых педагогов образовательных учреждений, подведомственных Управлению образования

 В целях создания условий профессионального роста и социальной адаптации молодых педагогов, развития практики наставничества, с 1 по 30 ноября 2016 года в муниципальной системе образования проведён конкурс программ профессиональной адаптации молодых педагогов образовательных учреждений, подведомственных Управлению образования. 
  В конкурсе приняли участие 4 образовательных учреждения: МБДОУ «ДС №12 «Семицветик»», МБДОУ «ДС №11 «Ромашка»», МОУ «СОШ №2», МОУ «СОШ №7» и один педагог-наставник МОУ «Гимназия № 1» с индивидуальной программой адаптации и развития молодого педагога. 
  Экспертной комиссией осуществлена оценка программ в соответствии с Положением о конкурсе. Был составлен рейтинг качества программ по набранным баллам. Победитель и два призёра определены по наивысшим позициям в рейтинге. 
  Победителями конкурса стали: Сидорова Елена Викторовна, заместитель заведующего по УВР МБДОУ «ДС №11 «Ромашка»» и Чепова Оксана Евгеньевна, старший воспитатель - авторы программы профессиональной адаптации молодых педагогов «Ступеньки педагогического мастерства».
  Призёры конкурса: Белоус Ирина Петровна, заместитель директора по УВР МОУ «СОШ № 2» - автор программы профессиональной адаптации молодых педагогов «Становление» и Журба Марина Геннадьевна, учитель начальных классов, педагог-наставник МОУ «Гимназия № 1» - автор индивидуальной программы адаптации и развития молодого педагога Леоновой Ольги Владимировны.
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