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Итоги проведения практико - ориентированного семинара по теме «Формирование экологических представлений у дошкольников посредством наглядного моделирования»

В соответствии с Планом работы Управления образования Администрации городского округа Стрежевой в рамках реализации региональных проектов: «Стратегии развития непрерывного экологического образования и просвещения населения Томской области на 2016-2020 годы» и Программы «Непрерывное экологическое образование и просвещение населения Томской области на 2016-2020 годы» на базе «Центра экологического образования» муниципального дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребенка детский сад №10 «Росинка» городского округа Стрежевой» 21 марта 2018 года прошел практико - ориентированный семинар (далее – Семинар) по теме «Формирование экологических представлений у дошкольников посредством наглядного моделирования».
Цель: совершенствование уровня профессиональной компетентности педагогов по формированию экологических представлений у дошкольников путем использования технологии наглядного моделирования. 
В работе семинара приняли участие 32 педагога из десяти дошкольных образовательных учреждений города.
[bookmark: _GoBack]В ходе Семинара заместитель заведующего по УВР Петрова Марина Владимировна представила опыт работы МДОУ «ЦРР №10 «Росинка» по теме семинара, затем состоялась презентация образовательных практик педагогов МДОУ 
Были проведены практические показы работы с детьми во второй младшей группе №1 по теме «Волшебное дерево» (воспитатель Гималетдинова Анжела Анатольевна), в средней группе №2 «Лук – наш зеленый друг» (воспитатель Шуленина Елена Николаевна), в подготовительной группе №1 «Леса – всему миру краса» (воспитатель Миненкова Светлана Анатольевна, воспитатель ИЗО Красюк Любовь Ильинична), музыкальное развлечение для детей подготовительной группы «Земля - наш общий дом» (музыкальный руководитель Вартанян Оксана Владимировна). 
Также педагогам была представлена экспозиция моделей, изготовленных педагогами и детьми МДОУ.
Рефлексия участников по итогам Семинара показала заинтересованность педагогов дошкольных учреждений города данной технологией. Был отмечен творческий подход к организации Семинара и качество проведенных образовательных мероприятий. Участники отметили актуальность и содержательность Семинара.
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