УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
Администрации городского округа Стрежевой

П Р И К А З

18.06.2014 г.







№ 189
О внесении инновационного педагогического опыта в банк данных. 


С целью создания информационно-методического обеспечения инновационных процессов в муниципальной системе образования по подготовке и реализации Федеральных государственных образовательных стандартов общего образования и на основании решения Городского методического совета (протокол от 21.05.2014 года)

ПРИКАЗЫВАЮ:

I. Внести в банк данных Управления образования Администрации городского округа Стрежевой (далее – Управление образования) материалы инновационного педагогического опыта по введению и реализации ФГОС ОО следующих авторов:
Андросовой Юлии Олеговны, учителя физической культуры МБОУ СОШ № 3. Тема – «Использование ритмической гимнастики как формы адаптивной физической культуры с детьми с ОВЗ в рамках ФГОС НОО»;
Валовой Натальи Анатольевны, учителя информатики МБОУ СОШ № 3. Тема – «Особенности преподавания информатики детям-инвалидам»;
Провоторовой Оксаны Валериевны, педагога-психолога МБОУ СОШ № 3. Тема – «Применение песочной игротерапии в создании психоэмоционального комфорта для детей с ОВЗ в начальной школе»;

 Мухтаруллиной Ильмиры Ильфировны, учителя начальных классов МАОУ СОШ № 5. Тема – «Программа воспитательной работы социально-педагогической направленности «Направление успеха в рамках реализации ФГОС НОО»;

Кузнецовой Зои Михайловны, учителя русского языка и литературы МАОУ СОШ № 5. Тема – «Внеурочная деятельность обучающихся как средство повышения учебной мотивации при изучении литературы»;
Шведовой Светланы Александровны, учителя начальных классов МАОУ СОШ № 5. Тема – «Организация проектной деятельности с детьми младшего возраста»;
Коваленко Екатерины Валерьевны, учителя-логопеда МКСКОУ СКОШ VIII вида.
Тема – «Особенности работы учителя-логопеда в коррекционной школе с детьми, овладевающими русским (неродным) языком»;
Вартанян Оксана Владимировна, музыкальный руководитель МБДОУ ЦРР ДС № 10 «Росинка». Тема – Выявление и развитие одарённости детей старшего дошкольного возраста в области музыки».

2. Инновационно-методическому отделу Управления образования (Т.И. Вербич) 2.1. осуществить распространение информации об инновационном педагогическом опыте авторов, поместив, информационную карту инновационно-педагогического опыта авторов на сайте Управления образования;
 2.2. выдать сертификаты авторам внесённого инновационного педагогического опыта по введению и реализации ФГОС ОО в банк данных Управления образования.
Начальник                                                                                                   В.П. Турубанов 
