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II. Сущностные характеристики опыта 

	1.Тема инновационного педагогического опыта (ИПО) 
	Программа внеурочной деятельности «Вместе весело шагать» (7-11лет) как условие предоставления младшему школьнику выбора разнообразных видов деятельности

	2.Источник изменений (противоречия, новые средства обучения, новые условия образовательной деятельности, др.) 
	  (аннотация, пояснительная записка)

	Во внеурочной деятельности используются разные модели коммуникативного поведения.

Применяются новые формы работы с детьми: фотоотчет, технология цветописи, создание проблемной ситуации

Разработана уровневая система оценивания и критерии оценки успешности развития социально-личностных качеств обучающихся.

	3.Идея изменений (в чем сущность ИПО: в использовании образовательных, коммуникационно-информационных или других технологий, в изменении содержания образования, организации учебного или воспитательного процесса, др.) 
	
	Внеурочная деятельность становится частью образовательного процесса. Данная Программа предусматривает широкий выбор видов и форм деятельности младших школьников, конкретизируя результаты каждого года обучения.

	4.Концепция изменений (способы, их преимущества перед аналогами и новизна, ограничения, трудоемкость, риски) 
	
	Целесообразность программы в сфере социально-личностного развития учащихся младших школьников обусловлена необходимостью помочь ребенку раскрыть индивидуальные способности, творческие начала собственной личности, формирование устремлений ребенка в интеграции личностных позиций «Я - хочу» и «Я - могу» как основы взаимодействия учащихся с другими детьми, учителем и другими взрослыми.

Происходит преобразование традиционной классно-урочной системы в систему организации личностно-ориентированного учебно-воспитательного процесса.

	5.Условия реализации изменений (включая личностно-профессиональные качества педагога и достигнутый им уровень профессионализма) 
	
	Программа реализует социальное направление внеурочной деятельности.

	6.Результат изменений 
	
	Изменение в модели поведения школьника.

Изменение объема УУД.

Расширение кругозора в области нравственности и этики.

Изменения в мотивационной и рефлексивной сфере личности.


III. Описание инновационного опыта учителя.
Программа внеурочной деятельности «Вместе весело шагать» модифицированная, направление деятельности – социальное, уровень освоения программы - 4 года. 

Программа разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования второго поколения.
Цель – формирование личностных  качеств как основы взаимоотношений с людьми, обществом и миром в целом в процессе социального становления через самопознание, общение, деятельность.
Задачи:

· Создать условия для успешной адаптации в коллективе.

· Знакомить учащихся с основными моделями коммуникативного  поведения и правилами, регулирующими поведение в обществе (в школе, дома, на улице, в общественных местах)  с позиции индивидуальности.

· Формировать ценностное отношение к здоровью и здоровому образу жизни.

· Формировать почтительное отношения к родителям, осознанное, заботливое отношение к старшим и младшим. 

· Развивать навыки организации и осуществления сотрудничества с педагогами, сверстниками, родителями, старшими детьми в решении общих проблем.

· Развивать основы личностной самооценки, ответственности  за свои поступки.

· Воспитывать сочувствие, желание оказывать поддержку, принимать помощь других.
Актуальность программы:

· наиболее продуктивные и достойные человека способы взаимодействия людей друг с другом – сотрудничество, компромисс, взаимные уступки, что невозможно без умения общаться, договариваться, преодолевать себя;

· умение жить в коллективе, если дети заняты общей, увлекательной для них деятельностью, если в классе доброжелательная атмосфера, если каждый стремится понять себя и другого  и в то же время умеет принимать достойное индивидуальное решение и следовать ему; 

· умение принимать достойное  решение –  самостоятельный и ответственный выбор, осуществляемый конкретной личностью, исходя из её индивидуальных интересов и возможностей и из интересов и возможностей окружающих;

· осуществлять самостоятельный выбор, требуемый от человека определённой  личностной зрелости, оно невозможно без осмысленной инициативы  и определённой компетентности;

· умение быть самостоятельным – целостное проявление  человека. В нём проявляется индивидуальность, отражается прошлое, проецируется будущее школьника.

· углубление внутрисемейных отношения, обогащение связи школы с семьёй, привлечение родителей к совместной работе с детьми.

Целесообразность программы внеурочной деятельности в сфере социально-личностного развития учащихся младших классов обусловлена необходимостью помочь ребенку  раскрывать индивидуальные способности, творческие начала собственной личности, формирование устремлений ребенка в интеграции личностных позиций «Я - хочу» и «Я - могу» как основы взаимодействия учащихся с другими детьми, учителем и другими взрослыми. Партнерские отношения, сопричастность взрослого учителя к делам и поступкам детей (позиция «мы вместе»,  а не «над»), развитие потребности в приобретении умений и навыков общения - это и многое другое учитывается в программе  «Вместе весело шагать».

Программа «Вместе весело шагать» реализует социальное направление во внеурочной деятельности в 1-4 классах. 

Сроки реализации Программы
Настоящая программа рассчитана на 4 года занятий. 

Главное назначение данного курса - формирование навыков общения и культуры поведения  учащихся, развитие и совершенствование их нравственных  качеств, ориентация на общечеловеческие ценности, развитие самосознания учащихся, личностное развитие каждого, сплочение совершенствование классного коллектива как значимой социально – психологической группы. 
Занятия дают возможность каждому высказаться, отстоять свою точку зрения, слышать друг друга, доносить своё сообщение до сверстников, адекватно реагировать на сообщение другого. На этих занятиях дети научатся размышлять о непростых вопросах, быть  искренними, терпимыми, заинтересованными в поиске истины, уважения любого мнения, равноправия позиций, взаимной доброжелательности.

Основным методом реализации программы является познание самого себя, умение договариваться и жить в коллективе, быть коммуникабельным человеком, изучение речевого этикета, приучение школьников к выполнению  культурного поведения и разъяснение им соответствующих норм морали на основе игровой деятельности, решение проблемных ситуаций.

Особенность изучаемого курса состоит в том, что размышляя о жизни, о своём собственном жизненном опыте и поведении ребёнок постигает это через собственное  интеллектуальное и художественное развитие. 

В дополнение к программе была разработана система оценивания планируемых результатов в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начальной школы второго поколения.

При реализации программы учитывались:
· уровень сформированности универсальных учебных действий учащихся;
· индивидуальные и возрастные особенности;
· самостоятельность ребенка;
· особенности мышления;
· познавательные интересы. 
Приемы и методы организации занятий
·  объяснительно-иллюстративный (беседа, рассказ, экскурсия, объяснение, показ иллюстраций);
·  репродуктивный (работа по схеме);
·  проблемно-поисковый (наблюдение, анализ и синтез сюжетной композиции).  
·  эвристический (творческие проекты); 

·  методы формирования сознания личности (рассказ, беседа, диспут, метод примера); 

·  методы организации деятельности и формирования опыта общественного поведения личности (приучение, метод создания воспитывающих ситуаций, педагогическое требование, инструктаж, иллюстрации и демонстрации); 

·  методы стимулирования и мотивации деятельности и поведения личности (соревнование, познавательная игра, эмоциональное воздействие, поощрение и др.); 

·  методы контроля, самоконтроля и самооценки;

Данная методическая разработка эффективно может использоваться , так как содержит большой блок практических работ, включая проектную деятельность. Классные  руководители найдут немало возможностей для того, чтобы вести целенаправленную и активную работу со всеми учащимися класса. Они помогут учащимся раскрыть свои способности, задатки, свои индивидуальность.
IV. Экспертное заключение.

	Предполагаемый масштаб и формы распространения изменений
	Муниципальный уровень.
Секция классных руководителей.

	Фамилия, имя, отчество эксперта, его контактные телефоны, адрес электронной почты, почтовый адрес 
	


 V. Представление ИПО  и публикации о представленном инновационном педагогическом опыте.
	Уровень представления инновационного педагогического опыта или\ и публикации
	Муниципальный, городской конкурс методических разработок педагогов го Стрежевой, 16-31 октября 2014 г.

	Название издания,  сборника, в котором помещена публикация,

интернет адрес, диплом.
	Финалист городского конкурса методических разработок, 2014

	Тема представления инновационного педагогического опыта, публикации
	Программа внеурочной деятельности «Вместе весело шагать» (7-11лет) как условие предоставления младшему школьнику выбора разнообразных видов деятельности


